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Megjeleli minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnek
Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak .
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 60 flll. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések Jutányosán számíttatnak.

panaszok a postára.
Habár megvagyunk győződve, hogy 

egy olyan intézménynél, amely a nagy 
közönséggel áll állandóan összeköttetés
ben, szinte lehetetlen az apróbb nagyobb 
kontroverziákat tökéletesen elkerülni, s 
bár tudjuk, hogy a felmerülő ellentétek 
leggyakrabban nem magukon a tisztvi
selőkön múlnak, hanem igen gyakran a 
közönség intoleranciájából származnak, 
mégis szükségesnek tartjuk ez alkalom
mal oly egynéhány panasz szóvátételét, 
amelynek ténylegességéről magunk is 
meggyőződtünk, s amelyet valóban sé
relmesnek találunk a nagyközönségre 
nézve. Annál is inkább publikáljuk e 
hozzánk érkezett panaszokat, mert hisz- 
szük, hogy a bajai postahivatal főnöke, 
aki tőle telhetőleg mindig készséggel 
szanálja az előforduló bajokat, most is 
azon lesz, hogy az esetleges anomáliákat, 
amennyiben ez rajta áll és hatáskörébe 
tartozik megszüntesse.

Az első és tényleg rengeteg kelle
metlenséget és időveszteséget okozó baj 
a pénzfeladásnál fordul elő. Itt ugyanis 
nyolc órakor kezdődik a hivatalos óra, 
ámde roppant csalódik, aki azt hiszi, 
hogy ennek következtében már nyolc 
óra után feladhat pénzt. A nyolc, negyed 
kilenckor érkező látja, hogy a rolók fel
vannak az ablakok előtt huzva s ebből 
méltán következtet a hivatalos óra s 
ezzel kapcsolatban a hivatalos funkciók 
megkezdésére. Azonban hasztalanul in
teget az ablak mellett dolgozó tisztvise
lőnek, hiába kopog, nézi türelmetlenül 
az óráját, háromnegyed kilencig, vagy 
kilencig feléje sem néz a tisztviselő, 
akinek a kézbesítendő csekk utalvá
nyokat kell beírnia és elindítania. Ez 
pedig halasztást nem tűrő munka, amig 
tehát ezzel nincsen készen, nem elégít
heti ki a közönséget, amely viszont ért
hetően megkövetelheti, hogy ha a hi
vatalos óra nyolc órára van hirdetve, 
hát tényleg nyolc órakor kezdődjék s 
ne kelljen várakoznia s időtvesztegetnie 
reánézve végeredményben indifferens sza
bálytalanság következtében. Ugyanis tud- 
tunkkal miniszteri rendelet, hogy a 
pénzkezelő tisztet nem szabad más mellé

kes munkával ^utalvány beírás, elin- 
i ditás stb.) is lekötni. Kérjük tehát a 

főnököt intézkedjék az iránt, hogy a 
pénztkezelő tisztviselő megszabaduljon a 
mellékes munkától, s ezáltal már nyolc 
órakor kielégíthesse a közönséget, vagy 
pedig, ha ez jelenleg lehetetlen, kezdőd- 
tesse a hivatalos órát kilenc órakor.

A második panasz a csomagfelvé
telre vonatkozik. Itt is nyolckor kez
dődik a csomagok felvétele, de itt még 
érthetetlenebb okból mindenképpen ren
geteget kell a feladóknak várakozniok. 
Azt érijük, ha sokan vannak a feladók, 
az egy felvevő nem elégítheti ki egyszerre 
valamennyit, de nem tudjuk megma
gyarázni, miért kell egy feladónak ne
gyedóráig is várakoznia. Ha benéz a szo
bába, ahol a csomagokat mérlegelik, 
egy teremtett lelket sem lát, ha máshoz 
fordul a lakonikus »várjon® választ kapja. 
Konkrét adatunk van olyan esetre is, 
amikor a jelenlevő felvevő egyik társá
val merült heves vitatkozásba, aminek 
következtében a feladót »mindjárt, mind
járt® jelszóval csittitgatta Ha ilyenkor 
az illető nem akar mindjárt a főnöknél 
kellemetlenkedni a feljelentéssel, jó ideje 

' vesz gyakran kárba. Különben régi pa
nasz, hogy egy felvevő, mégha lelkiis
meretes volna is, egyedül nem képes a 
forgalmat lebonyolítani.

Reklamációkkal természetesen a ren
dezőhöz. fordul az ember. Itt azonban 
újból elvesztegelhet egy jó félórát. A 
rendező el van foglalva. Helyes. Vár. 
Vár egy negyedórát, vár egy félórát a 
rendezőre, de akkor már tűkön táncol, 
idegeskedik, természetes tehát, hogy ha 
még sokáig várakoztatják, már toporzé- 
kol. — A rendezővel azonban, nagyon 
gyakran, még egy óra múlva sem be
szélhet. Aminek az oka egyszerűen az, 
hogy örökké a sürgöny vonalakkal van 
elfoglalva, öt vonalra kell felügyelnie, 
hasztalan tehát minden igyekezete, ezeket 
a lehetetlenül félszeg helyzeteket képtelen 
megváltoztatni. A rendező folyton dol
gozik, a reklamáló jogosan dühöng, mert 
ugyebár nem kötelessége tudni, hogy a 
rendezőnek öt vonala van. A sürgöny
feladásnál ugyanilyen az állapot. A fel
vevőnek természetesen szintén van egy

vonala s emiatt várhat félóráig a kö
zönség. Azt hisszük e kellemetlenségek
nek elejökct lehetne venni egy személy
szaporítással, ami által a rendező fel
szabadulna, a táviratfelvevő szintén s 
nem érné egyik felt sem semmi kelle
metlenség.

Nagyon kérjük a főnökséget, hogy le
hetőleg minél előbb szüntesse meg e 
fonákságokat, amelyek végeredményben 
a közönségnek is, de meg posta-tiszt
viselőknek is egyaránt kellemetlenek.

A SZIVEKHEZ.
Irta : RÁKOSI JENŐ.

Az első szóra, az első kiáltásra szárnya nőtt 
a legszebb gondolatnak: a beteg gyermekről 
való gondoskodás gondolatának. Szárnya nőtt 
és a gondolat szárnyát csattogtatva berepülte 
a haza téréit és ahol megcsapott egy szivet, 
a szív kinyílt s befogadta a gondolatot.

Es a munka egyet lépett s nagyot lépett. 
Varázsütésre tetté vált a szándék és ma már 
nem kezdeni, hanem csak folytatni kell a 
dicső müvet, amely a tavalyi esztendőnek 
egy históriai lényévé leve.

Hiszen mentő révet építettünk az élet, a 
szenvedés tengerén ti hetetlenül vergődő tel
keknek. A gyermekvilág a nemzet életének a 
forrása. Amily bőven fakad, amily zavarta
lanul folyik, amily épen csörgedez: abban a 
mértékben vetődik fény, öröm, remény arra 
az útra, amelyen a nemzet a maga jövőjének 
titkai felé vándorol. A nemzet ereje, a nemzet 
hatalma, a nemzet dicsősége lélekzik a böl
csőkben, szólal meg a gyennekszobák vidám 
zajában és dobog fel a gyermekek szivében. 
A gyermekvilágon kell a nemzet szemének 
pihennie, mert a maga jövőjének a képét 
szemléli benne.

Jusson eszetekbe a Krisztusi mondás: Bo
csássátok hozzám a kisdedeket, mert övék a 
menyeknek országa.

A Nemzet pedig, Krisztus szavával ezt 
mondja: Jertek vetem a kisdedekhez, mert 
ők az én Menyországom.

És nem a boldog gyermekről van szó, 
amikor én a Ti szivetek ajtaján zörgetek. 
Nem a gazdag vagy jómódú emberek gyer
mekeiről akikért a szülők képesek mindarra 
az áldozatra, amely szeretetüknek megfelel; 
nem is az ép egészséges gyermekekhez hívlak 

, ezúttal benneteket, akiknek vidám zaja, csengő 
i nevetése a világ legdicsőbb és legédesebb 

muzsikája; — hanem visztek benneteket a 
I szegénység és a betegség tanyáira, ahol ez a 

leglelketlenebb zsarnokpár a gyermekvilágot 
fojtogatja. Letörli nedves kezével arca szép
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színét ; ujjával megérintvén szemét, elveszi ra
gyogását ; irtóztató szájával elfujja örökre 
kicsi ajakéról a mosolyt.

Akinek a szive e gondolatokra össze nem 
facsarodik, aki még nem látott boldogtalan 
szü’öt, ki beteg gyermekén nem csak segíteni 
nem, de nem tud szenvedésein csak enyhíteni 
is; aki nem látott "kisded koporsót, amelyet 

szegénységgel szövetkezett betegség ácsolt; 
aki nem látott tehetetlenül vergődő anyai 
szivet megszakadni, nem látott gondban kime
rült atyát bomlott elmével vagy megrontott 
erkölcscsel; aki a szenvedések szenvedését, a 
kínok kínját, a gyötrelmek gyötrelmét a nyo
morban pusztuló gyermeksereget nem látta: 
az ám zárja el beszédem elül a szivét. De aki 
Krisztus örökét, a gyermeket szereti, a maga 
gyermeke boldogságáért abban hálás, hogy 
italt, ételt és orvosságot kiván nyújtani az. el
hagyottak és elesettek ártatlan gyerekeinek ; 
aki be akar menni a boldog szivf a nyugodt 
elme és a békés lelkiismeret földi paradi
csomába ; aki szereti gyermekét, istenét és az 
álmát, melyben testi és lelki ereje megújul: 
az jöjjön, az tárja ki szive kapuját szózatom 
előtt és áldozzon az oltáron, melyet papokként 
nemzetünk legszebb, legdicsőbb, legnemesebb 
asszonyai és legtiszteletreméltóbb, legfönken- 
tebb, érzésben, gondolatban és cselekedetben 
legfényesebb férfiai vesznek körül.

Az áldozati tűz meg van gyújtva, a láng 
ég, füstje égnek száll: hozza el ki-ki azt a 
hasáb fát, amelytől a legtisztább, legideálisabb 
oltár tüze messze világitó máglyatüzzé lesz; 
abban égjen el ezrek nyomora, százezrek 
gondja, milliók elhagyottsága.

És a Nemzet szeretete gyermekei iránt, 
hite önmagában és reménye jövőjében száll
jon égre a íüsttel, mely az Istennek kedves 
áldozati oszlopként emelkedik a magasba.

H I F. E FZ.

furfangos tolvaj.
— Saját tudósításunk. —

Furfangos, de póruljárt ifjú tolvaj tisztelgett 
tegnap illő reverenciával özv. Steyer Istvánné 
Madách-utcai lakásán. A mostanában pénz
szűkében lévő, de egyébként vállalkozó szel
lemű és eléggé jól öltözött ifjú, titkosan bár, 
de belső megelégedettséggel járt kéregetni 
házról-házra s mindenütt kedves közvetlenség
gel mondta el folyékonyan egyszerű mondó- 
káját:

— Krém ássan elszegényedett tisztviselő 
vagyok és bár “szégyenlem, hogy igy kell 
összeszednem egy pár fillért, alázatosan kérem 
kegyeskedjenek rajtam megkönyörülni, mind 
ölökké Ámen.

A szimpatikus ifjú hangos monológja ugy- 
látszik megnyerte több helyütt a hallgatók 
tetszését, mert tiszegényedett tisztviselőnk 
eléggé szépszámú pénzeket szedett össze. E 
kőrútjában került Steyerékhez is, ahol bámu
latára akadálytalanul jutott be az ebédőbe. 
Itt ifjúnkat az ördög incselkedése folytán vad 
vállalkozási düh szállta meg, miközben óvato 
san széjjelnézett. E szemlének eredményekép 
hősünk szilárd léptekkel indult az egyik szek
rény felé, s azt kinyitva felülvizsgálatot, mond- 
hatnók számonkérőszéket tartott.

Történetünk zavartalan lefolyását ekkor 
egy váratlan epizód zavarta meg. Ugyanis a 
házbeliek közül valaki épp a szobába akart 
lépni, amidőn észrevette derék hősünk vizs

j

I

gáló-müveletét, amelyet jogtalannak és érthe
tetlennek tartott eleinte, később pedig egy
szerűen betöréses-lopásnak minősített, Elárul
juk, hogy az eképen nézgelődő házbeli leány 
volt, érthető érdeklődésre tarthat tehát számot 
ezen hírünk, melyben tudtára adjuk olvasó
inknak, hogy a tények föntebb vázolt meg-' 
állapítása után sem szaladt el e bátor leány. 
Sőt. Sikoltott egyet. Amire viszont tettre- 
vágyó fiatal hősünk iparkodott enyhén meg
lépni, előbb azonban finom mozdulattal csúsz
tatott a zsebébe két briliáns-gyűrűt. A törté 
neti hűség kedvéért megjegyezzük, hogy e 
mozdulata sem kerülte el a bátor leány 
figyelmét.

Hősünk eközben már-már ellépett, ámde • 
gonosz végzet üldözte s belé, illetőleg ka- | 
báljába kapaszkodott. E végzet, minek tagad- ! 
juk, ^jjból a leány volt, aki hatalmas erővel j 

vonszolta vissza a szerencsétlen elszegényedet
tünket, aki hasztalanul rugdalódzott s egy
szerre csak előbbi tetteinek szinterén, az 
ebédlőben találta magát s ijedten hallotta a 
kulcs csikorgását, amely bezáratását volt jel- 
zendő.

A bátor leány — hogyan is mondjuk — 
hangos sóhajtásaira csakhamar összeszaladtak 
a házbeliek, sőt a szomszédok is s értesülve, 
hősünk szándékáról, szidták szegény fejét en 
chore. A bezárt ifjú, most már minden mind
egy gondolattal, néma daccal s megvetéssel 
szemlélte a tömeget, majd fájdalmasan mo 
solygott. Amikor pedig azial biztatták, hogy 
elengedik, ha visszaadja a brillans-gyürüket, 
rezignáltan fáradt gesztussal tette a két hit
vány jószágot az asztalra. Nagy tapasztalatra 
vall azonban, hogy azon sem csodálkozott, 
amikor ennek ellenére sem engedték szaba
don ellejteni. Újabb fájdalmas mosoly jelezte 
csak hősünk belső harcait s szemeiből a meg
vetés tüze szikrázott.

Végül, kegyes olvasóink íme történetünk 
vége, e fájdalmas hőst két elegáns közrendőr 
kisérte be s amikor tudósítónk azon irányban 
interjúvolta meg, vájjon nem sérti e érzékeny 
lelkét az, hogy egy leány fogta el, hidegen 
felelt:

— Az nem fáj. Hisz azért birt csak velem,
mert nem védekeztem. Nőszemélyt elvből nem 
bántok. Fáj azonban, hogy nem két kapitány, 
hanem csak egyszerű közrendőr kisér .... 
Agyő uram, sokat Írjon rólam az újságjában, . 
de kérem hallgassa el a nevem. Tudja a j 
köznép ... -ay.

— Endre nap. Csütörtökön volt Endre-
napja, Podmaniczky Endre báró orszgy. kép- ! 
viselő névünnepe. Ebből az alkalomból számo- I 
san üdvözölték távirattal és levéllel a város i 
képviselőjét. A munkapárt nevében Érti József ; 
a munkapárt elnöke és Tury Mátyás társelnök ; 
küldött üdvözlő táviratot Podmaniczky báró- ' 
nak. i

— Esküvő. Bozsóki Karácson Gyula kir. 
tanácsos, ny. alispán és neje Jakobtsics Olga 
bájos leányát, Karácson Olgát, november hó 
28 án, kedden délben vezette oltárhoz dr. i 
Brestyánszky Miklós bajai szolgabiró. A szü- 
kebb körben megtartott díszes esküvőn a nász- ; 
nagyi tisztet a menyasszony részéről Fernbach 
Károly volt főispán, nagybirtokos, a vőlegény , 
részéről pedig Lelbach Gyula nagybirtokos 
töltötte be; az egyházi szertartást pedig Fejér i 
Gyula apát-plébános végezte. Az esküvőt az ; 
örömapa, Karácson Gyula ny. alispán házá- , 
nál fényes ebéd követte, azután az ifjú pár i 
elutazott. 

— Róm. kát. Könyvtáregylet előadása. 
Amint előre jeleztük, ma már bővebben is
mertetjük. Bajának legfiatalabb, élettől duzzadó 
egyesülete a r. k. Könyvtáregylet siet betölteni 
alapszabályainak azon pontját is, amely fel
olvasások tartására kötelezi. Mi örömmel hívjuk 
fel lapunk utján is a szépért és nemesért 
igazán lelkesedő pubiikum figyelmét e fölol
vasó délesti előadásra. Az előadás december 
8-án d. u. 5 órakor kezdődik a r. k. legény- 
egylet házában. Műsora a következő: 1. Gar- 
dalits O. és Spitznagel M. zongora négykezese. 
2. Tomcsányi M. tanítónő felolvasása a »Mai 
leány élethivatása* címen. 3. Vörös Ilonka 
szavalja Szávay Gyula ABC c. költeményét. 
4. Amler Irén zongorajátéka. 5. Utolsó szám 
Murai Károly kacagtató dialógja A Mama lesz 
előadják Siposs I.-né és Kristóf F. Hisszük, 
hogy városunk az ilyenek iránt érdeklődő 
publikuma tömegesen jelenik meg az előadá
son és a legnagyobb örömmel fizeti meg a 
nagyon csekély belépődíjat, melyet könyvtáré 
nak gyarapítására szed az egylet. Ülőhely 60 
f., állóhely 30 f. Megjegyezzük még, hogy a 
kát. Legényegylet rendes tagjai — a pártoló 
tagok nem — belépődíj nélkül tekinthetik meg 
az előadást.

— Vásár. A holnapi országos vásár ugy- 
látszik eléggé forgalmas lesz, különösen az ál
latvásár Ígérkezik forgalmasnak. A forgalom
nak egyébként kétségtelen előjele az is, hogy 
ma már szép számmal láttuk viszont váro
sunkban a sastekintetü, délceg tzigan-okat, 
akik, a jólértesült külföldi lapok szerint lakós- 
ságunk háromnegyed részét teszik. Előre is 
ajánljuk e délceg legényeket a csendőrség ba
rátságos figyelmébe.

— Színészet. Könyves Jenő lapunk utján 
értesíti előlegesen a várost, hogy a kéthetes 
szezont nem december hó végén, hanem jan. 
hó 15-én kezdi meg.

— Rektifikálás. Sajnálattal láttuk, hogy 
lapunk múlt számában megjelent s a legény- 
egylet műkedvelő előadásáról irt referádánkból 
a szedő hibájából kimaradt az a pár sor, 
amelyben Adamek Lenke játékát méltattuk. 
Kedves kötelességünknek teszünk tehát eleget 
azzal, hogy ehelyütt pótoljuk mulasztásunkat 
s szívesen közöljük a kritikánkból kimaradt 
részt: >Adamek Lenke igazán lelke volt az 
egész színpadnak s kedves, fesztelen játékával 
fölülmúlta összes eddigi sikereit.*

— A kereskedelmi és iparkamara újjá
alakulása. A szegedi kereskedelmi és ipar
kamara kedden alakult újjá. A kamara uj 
tagjai megválasztották az uj elnökséget. A 
kamara elnökéül Szarvady Lajost, a kereske
delmi osztály elnökéül Weiner Miksát és az 
ipari osztály elnökéül Rainer Károlyt válasz
tották meg. A kamara bácsmegye kültagjai a 
küvetkezők: Kereskedők: ifjú Brecker Ferenc 
Apatin, Drescher Gyula, Reich Vilmos Baja, 
Vighardt Ede Kula, Horovitz Dávid Ópalánka, 
Sztojkovics Dusán, Taussig Izsó dr. Szabadka, 
Hirschfeld Ferenc Zenta, Dietzgen Gábor, 
Krón Richárd Újvidék, Lőwy Vilmos, Mayer 
István Zombor. — Iparosok: Hanek Ferenc 
Apatin, Czérnay Imre, Kautten Miklós Baja, 
Kirilovics Izidor Kula, Reiner József Dunacséb, 
Sefcsics Lajos, Majland György Szabadka, 
Piczár Pál Zenta, Lebhertz Károly Újvidék, ifj. 
Bosnyák József és Szemes József Zombor.

— Karácsonyi különvonatok. A karácsonyi 
ünnepek alkalmából várható erősebb személy
forgalom akadálytalan és rendes lebonyolítása, 
valamint az utazó közönség kényelme érdeké
ben a rendes személyszállító vonatokon kívül
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az alább felsorolt vonalakon külön személy, 
vegyes és teherszállító tehervonatok fognak 
közlekedni: Budapest keleti pályaudvarról 
Szabadkáig f. évi december 22, 23-án és 1912. 
évi január hó 2 án külön személyvonat közle
kedik I, II. és 111. oszt, kocsikkal. Indul Bu
dapest keleti pályaudvartól este 9 óra 55 pkor, 
érkezik Szabadkára éjjel 3 óra 38 perckor. — 
Újvidékről Budapest keleti pályaudvarig folyó 
évi december 22, 23, 24, 27, 28-án és 1912. 
évi január 2, 3-án külün személyvonat közle
kedik I., II. és III. oszt, kocsikkal. Indul Új
vidékről délelőtt 10 órakor, érkezik Budapest 
keleti pályaudvari a este 6 óra 20 pőrekor. A 
felsorolt különvonatok részletes menetrendéiről 
a kiadott külön hirdetmény nyújt bővebb fel
világosítást.

— Öngyilkosság. Repka Sándor napszá
mos már jóideje Üldözési mániában szenvedett, 
de a szerencsétlen emberen eddig semmi ha
tása nem mutatkozott betegségének. Pár nap 
előtt azonban nyomtalanul eltűnt és magával 
vitte revolverét. Azóta úgy látszik folyton a 
szőlőkben bolyongott, mig végre tegnapelőtt 
holtan találták meg a Hadzsits-íéle szőlőben, 
ahol mellbelőtte magát. A szerencsétlen emberre 
valószínűleg teljes erővel tört ki végzetes má
niája s ennek következtében ölte meg magát.

— A gyermekszanatórlum karácsonya 
A gyermekszanatóriumi mozgalom élén mint 
fővédnök Hohenberg Zsófia hercegnő és mint 
kormányzó Zichy János vallás és közoktatás
ügyi miniszter állanak. Napjaink ezen kétség
kívül leghumánusabb mozgalmának vezetői 
most oly kérelemmel fordulnak az ország tár
sadalmához, hogy szegény és gazdag egyaránt 
nyissa meg szivét, amikor saját gyermekének 
karácsonyfáját disziti és gondoskodik anyai, 
apai szivének boldogságára saját kisdedének 
öröméről, gondoljon némi adománnyal a véd 
télén gyermekvilágra, amelynek megmentését 
tűzte ki faladatául az Országos Gyermeksza
natórium Egyesület. — A most szervezés alatt 
Budapesti Központi Szanatórium javára kará
csonyi gyűjtést engedélyezett gróf Khuen 
Héderváry Károly belügyminiszter és annak 
érdekében fordul Rákosi Jenő »A szivekhez* 
cimü lapunk más helyén leközölt szózatában 
a társadalom nagylelkűségéhez. A Gyermek
szanatórium Egyesületnél a tagok kötelezett
ségei a következők: a rendes tag 3 évre évi 
5 kor. tagdijat fizet; pártoló tag, ki egyszer- 
smindenkorra legalább 100 koronát ad; az 
alapitó tag legalább 1000 korona alapítványt 
tesz és ezt legfeljebb öt év alatt befizeti; 
ágyalapitó az, aki 10.000 (tízezer) korona ala
pítványt tesz. Az ágyalapitó jogosítva van 
abban a szanatóriumban, melynél ágyalapiivá- 
nyát tette, egy ágyat évenkint díjtalanul az 
általa ajánlott beteg számára igénybe venni. 
Az alapítványok közvetlenül gróf Zichy János 
vallás és közoktatásügyi miniszter címére Bu
dapest, Vas utca 10 intézhetők. Bejelentő ive
ket a központi iroda Budapest, Dohány utca 
39. küld. Adományokat lapunk is elfogad.

— FelUlfizetések. A bajai kath. legény- 
egylet nov. hó 26-án tartott táncmulatsága 
alkalmával felülfizettek: Szemző Gyula főispán, 
báró Podmaniczky Endre orszgy. képviselő 20. 
—20 K, Tury Mátyás ügyvéd, alapitó tag, 
Vojnits Dániel apátlébános, Békéi Vilmos ta
nár 5—5 K, Vigyázó Vendel és Szalai Károly 
plébános 4—4 kor., Dr. Koller Imréné, dr. 
Gonczlik Kálmán, Schnobl Ferenc, Budanovich 
Lajos és dr. Werner Adolf íőgfmn. igazgató 
3—3 K, Dr. Walleshausen Gyula, Pósch Ernő, 
Dervaderits Illés, Genáhl András, Rehák

György, Mormer Ferenc, Nánay Lajos, Laforsch 
János, Stár Mátyás, Zádor Antal és özv. Steindl 
Józseíné 2 2 K, U.ry Pál, Wagenblal József,
Zador Lajos, Dodck Lajos, Tomasics Gyula, 
Schneid'-r István, Rácz István, Kőbling József, 
Müller Antal, Hcrvá'h Béla, Rák István,Tinusz 
Károly és N. N. 1 — 1 K, Vass József 50 f., 
Óié Gizella bO f , Takács Bálint 40 f. Fogad
ják a nemesszivü felülfizetők ezúton is hálás 
köszönetünket. Elöljáróság.

— Lohr Mária (Kronfusz), a főváros első 
és legrégibb csipketisztitó, vegytisztító és inü- 
iestő intézetében, Budapest, Vili., Baross utca 
85 sz. alatt minden e szakba vágó megren
deléseket a legjobban, gyorsan és jutányosán 
eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a leg
gondosabban teljesittel nek. 1340

Perzsa és Smyrna

SZŐNYEGEK
féláron eladatnak a

VACÜUM fiS 8ULFID VÁLLALAT 
szőnyeg pormentesltő 
és megóvó telepén ::

Budapest,
VI., Dalnok-utca 11. (Saját ház)

Felelős szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr.

------------w-----------------------------------------------------------------------------

gyönyörű --asa4 4 4 4 44444444444

» » » » » » » » »
» » »
»

Sérvkötők
pneumatikus gummi pe- 
lottával a Icgtökéletesb. 

Haskö ők UKÍ. 
re minden altesti beteg
ség és lógó has ellen. 

GUHiniisörcsÉrliarisiiyák 
Miilábakat és mű- 
koTflkot amputáltak AüZiGRvl résére.

Testegyenesitő 
járó és támgépeket. 

Mii és támasztó fűzőket. 

Egyenestartókat 
betegápoláshoz XS

KELETI J

ferdénnőttek ré
szére valamint w .
a technika legmodernebb elvei szerint, a legjutányo- 

sabb gyári Arak mellett
es. és kir szabad, 
sérvkötök és test
egyen. gépek gyára.

BUDAPEST IV. Koronaherceg-utca 17. vid.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve. 1367
Alapítva 1878. Telefon 18-76

22023/1911. sz.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szt. Miklós 

országos vásár 
folyó évi december hó 14-étől bezárólag 

december hó 18-ig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vásárra december hó 14-étől 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

van megengedve.

Temesvárott, 1911. évi november hó 15-én. 

A városi főkapitányságtól: 

1338 geé ferenc, főkapitány.

27532/1911. kig. szám.

ytriejlési hirdetmény.
A rom. kath. plébánia templom kő- 

mives tatarozási munkái, a városháza 
valamint a városi polgári és belvárosi 
elemi iskola külső ^ablakai, ajtói mázo- 

! lási munkái, a nagykaszárnya épület 
1 tatarozási munkálatainak jövő 1912. év 
tavaszán foganatosítása biztosítása vé- 

■ gvtt a városi gazdasági hivatalban folyó 
évi deoember hó 15-én d. e. 9 
Órakor árlejtés fog tartatni alulírottnál 
betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1911. december 1.
Weisz Jüníor

tanácsnok.
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22770/1911. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A csátaljai törvényhatósági ut mellett 

levő városi erdőben ültetett körisfák 
kihasználása végett folyó évi december 
hó 3-lk napján d. U. 2 órakor a hely
színén árverés fog tartatni.

Baja, 1911. november 29.

Weisz Nándor
tanácsnok.

iMF Védjegy; „Horgony*.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horoony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bodörzsölésnok bizonyult köszvénynél, 

osiiznál és meghűléseknél...... .... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegygyel 
ée a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára nvogokbonK— .80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest 
Dl Richter gyógyszertára ai ,-,flrany oroszlánhíz", 

Prágában, Elisabethstra-^o 5 ncu.

22771/1911. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A lökért mögötti városi erdőben a 

fiatal ákácfák kihasználása végett folyó 
évi deoember hó 17-ik napján 
vasárnap d. u. 2 órakor a helyszínén 
árverés fog tartatni.

Baja, 1911. november 29.

Weisz Nándor
tanácsnok.

■Szántó Jstvánné felső- ■ 
i ruhavarrással foglalko-i 
| zik, kéri a hölgyközön-| 
■ség szives pártfogását ■ 
!]tfészáros íázár-u. 8.!

•v' Értesítés.
Van szerencsénk a t c. közönséget értesí
teni, hogy Bajára és vidékére nézve a

33 r á <5.37--f é 1 e 
jyomor-cseppek 

a Máriaeelli Szűz Mária védjegy
gyei ellátva, melyeket >Máriaeelli 
gyomorcseppeknek« nevez a nép, 
30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztartás
ban. E cseppeknek utolérhetetlenül jő 
hatása van emésztési zavaroknál az
után páratlan gyomo rrontás. gyo
morégés székrekedés, fej- és gyo- 
morgörcsök. émelygés, szédülés, 
hányás, álmatlanság, kólika, vér

szegénység, sápkőr stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K FÖO, kis üveg 90 
fillér, fi üveget K 5’40, 3 nagy üve
get 4 80 beküldése után küld franco 
BRÁDYI. gyógysrertára iMiíyirklrilylw 

Becs I. Fleisclunarkt 2. Duót 5.

24990—24988/1911. kig. szám

Árverési hirdetmény.
A Kossuth Lajos utcában kiszedett 

fák, valamint a kenderesi és livodai ár
kok kitisztítása alkalmával kikerült 46 
kéve nád a Kossuth Lajos és Czirfusz 
Ferenc-utca közötti térségen folyó évi 
deoember hó 7-én csütörtököo d e. 
fél 12 órakor a helyszínen elárverez- 
tetni fog.

Baja, 1911. november 29.
Weisz Nándor

tanácsnok.

HUNGÁRIA Általános Biztosító Részv.-Társ. 
föügynökségét 

elvállaltuk.
Foglalkozunk:

tűz-, baleset-, szavatossági, betöréses
lopás, jég-, élet-, nép- és állatbiztosí
tásokkal a legelőnyösebb feltételek 

és dijak mellett.
Amidőn a t. közönség szives pártfogá

sát kérjük, vagyunk
teljes tisztetettel:

GEIRINGER ÉS BERGER.
1389

Óh Jaj I

Ügyeljünk a védjegyre amely a Máriaeelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörftssrinü csomagolásra és 
az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden másolatot. 1374

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség
és olnyálkásodás ellen gyors, biztos hatásúak

EGGER 
mellpasztillái 
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza 1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér. 
Fő és szétküldési raktár: 

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR 
Budapest, IV. Váci-körut 17.

Baján: Gyarmati Emil. Hübnír László, 
dr. Makray László, dr. Stauróczky L. 

gyógyszert áraikban.

Éljen I

Egger mellpasztllája 
csakhamar 

meggyógyított.

Miért nincs az idén Baranyában kolera’? 
Mert mindenütt a közkedveltségn 

pécsi tettyei kristálytiszta üdítő és borvizet itták, 
mely n mesak a legolcsóbb, hanem a legkellemesebb izil asztali víz. — MT* Óvszer fertőző betegségek ellen. -

Főraktár: ifj. CserToa Gr3röx§‘3r füszerüzletében.
Ára palackcserével: ■/, liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér. — 1'/, liter 82 fillér. 1362A

A hygienikus

Csak a

minőség
revén lett

világhírű
a valódi

PALMA Palmakaucsuk 
kaucsuk-cipősarok a?**#®* 

elsőrangú ■■■
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